



**ЧТОБЫ ПОВЕРИТЬ В ДОБРО,  
НУЖНО НАЧАТЬ ЕГО ДЕЛАТЬ**  
В ПРЕДДВЕРИИ НОВОГО ГОДА  
В «ГАЗПРОМ ТРАНСГАЗ МОСКВА»  
ПРОШЛА БЛАГОТВОРИТЕЛЬНАЯ ЯРМАРКА.

ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ:



**Что связывает производство и науку?  
Какими качествами должны обладать  
инженеры будущего?**

Об этом рассказывают в эфире радио «Комсомольская правда» генеральный директор «Газпром трансгаз Москва» Александр Бабаков, руководитель Инженерно-технического центра (ИТЦ) Юрий Ярыгин и ведущий инженер ИТЦ Станислав Богомолов.

Слушайте интервью по QR-коду:



**ТЕХНОЛОГИЧЕСКОЕ РАЗВИТИЕ И ИННОВАЦИИ**

30-летний юбилей отмечает  
Инженерно-технический центр —  
филиал «Газпром трансгаз Москва»



В НОВЫЙ ГОД  
С НОВЫМ КОРПОРАТИВНЫМ КАЛЕНДАРЕМ



# КООРДИНАЦИОННЫЙ СОВЕТ-2023

В ЗИМЕНКАХ ПОДВЕЛИ ИТОГИ ГОДА.

С 18 по 22 декабря на базе Учебной части (Зименки) Учебно-производственного центра прошло традиционное заседание Координационного совета (далее — КС) ООО «Газпром трансгаз Москва».

С вступительным словом к участникам заседания обратился генеральный директор предприятия Александр Бабаков. В приветственной речи он обозначил главные цели КС — повышение эффективности производственной деятельности компании и улучшение финансово-экономической дисциплины.

Открыл работу КС доклад начальника Службы информационно-управляющих систем Александра Лагутина. В ходе выступления были рассмотрены вопросы развития стратегии цифровой трансформации ПАО «Газпром» и задачи импортозамещения, а также открывающиеся возможности и преимущества перехода с начала 2024 года корпоративного портала предприятия на отечественное программное обеспечение — новую платформу «1С-Битрикс24».

Об основных направлениях совершенствования системы гражданской защиты и мобилизационной подготовки в современных условиях рассказал начальник Специального отдела Вадим Надольский.

Завершил заседание КС доклад председателя ОППО «Газпром трансгаз Москва профсоюз» Сергея Пинкевича о роли профсоюза в современных условиях социального партнерства с «Газпром трансгаз Москва». Сергей Николаевич рассказал об основных направлениях деятельности профсоюзной организации, проводимой культурно-просветительской, социально-благотворительной и патриотической работе в компании.

Под руководством генерального директора предприятия состоялось несколько круглых столов, посвященных вопросам производственного и социального характера. Основным вопросом, рассмотренным в ходе работы круглого стола № 1.1 «Об организации выполнения работ по диагностике», стала промышленная безопасность. С докладом об изменении законодательства в части проведения экспертизы промышленной безопасности выступил заместитель главного инженера по охране труда, промышленной и пожарной безопасности Евгений Смирнов.

Продолжил тему заместитель генерального директора по производству Евгений Смирнов с презентациями «Опыт работы в 2023 году в условиях изменений федеральных требований к проведению экспертизы промышленной безопасности опасных производственных объектов» и «Об организации выполнения работ по диагностике: предварительные итоги 2023 года, план 2024 года».

Также под руководством Александра Бабакова состоялись круглый стол № 1.2 «Медицинское обеспечение» (вопросы заболеваемости на предприятии, организация проведения периодических медицинских осмотров, и диспансеризация сотрудников компании) и круглый стол № 1.3 «Проблемные вопросы судебной работы в «Газпром трансгаз Москва» (организация договорной работы в филиалах Общества).

Производственная безопасность стала темой круглого стола №2. Под председательством главного инженера-первого заместителя генерального директора Сергея Марченко рассматривались вопросы состояния охраны труда, промышленной и пожарной безопасности, мероприятия, направленные на достижение целей в области производственной безопасности в компании. Обсуждались ход испол-



нения и проблемные вопросы при реализации Плана организационно-технических мероприятий по предупреждению происшествий при проведении огневых и газоопасных работ на объектах ПАО «Газпром».

В работе круглого стола № 3 «Эксплуатация объектов транспорта газа», модератором которого стал заместитель генерального директора по производству Евгений Смирнов, были заслушаны доклады руководителей структурных подразделений и начальников отделов производственного блока о проделанной работе в 2023 году и задачах на 2024 год, подведены итоги эксплуатации оборудования, обсуждены положительный опыт работы и проблемные вопросы. Также с презентациями на актуальные темы выступили начальники филиалов компании. Подводя итоги работы круглого стола, Евгений Александрович поблагодарил коллектив производственного блока и начальников филиалов за реализацию плановых производственных показателей и безаварийный год и призвал обратить особое внимание на диагностику и последующее устранение дефектов и на линейной части МГ, и технологическом оборудовании КС и ГРС.

На круглом столе № 4 под председательством заместителя генерального директора по ремонту и капитальному строительству Марата Ахмадиева, обсуждались актуальные задачи и пути решения проблемных вопросов по внесенной информации филиалами Общества в системы «АРМ — Контроль диагностических обследований» ИСТС «Инфотех» и АСУ ТОиП.

В ходе выступлений на круглом столе № 5 под председательством заместителя генерального директора по экономике и финансам Ирины Коротыч рассматривался широкий круг вопросов, связанных с финансово-экономической деятельностью компании в 2023 году и основными задачами на 2024 год. С докладами, касающимися ключевых моментов работы в 2023 году, выступили руководители структурных подразделений Администрации.



О результатах внедрения модуля корпоративного портала «Ключевые показатели управления человеческими ресурсами» (рейтинг филиалов по УЧР), резерве кадров и организации оплачиваемых практик студентам шла речь на круглом столе № 9 «Управление персоналом». Заместитель генерального директора по управлению персоналом Алексей Басистый обсудил с коллегами широкий круг вопросов, посвященных предварительным итогам года, реализации Комплексной программы повышения эффективности управления человеческими ресурсами ПАО «Газпром», его дочерних обществ и организаций на период 2021–2025 гг.

Подведением итогов работы Координационного совета-2023 стало итоговое совещание под руководством генерального директора компании Александра Бабакова. В ходе заседания с докладами о результатах прошедших круглых столов выступили их руководители, состоялось обсуждение предложений в протокол совещания КС.

Наиболее информационно насыщенным круглым столом стал круглый стол № 3 под председательством заместителя генерального директора по производству Евгения Смирнова, в ходе работы которого было заслушано 16 докладов, общее количество слайдов составило 294, время проведения деловой программы совещания — 450 минут, были сформированы 52 пункта предложений в протокол и 23 пункта проблемных вопросов филиалов.

Фоторепортаж о Благотворительной ярмарке, проходившей в рамках Координационного совета с 19 по 22 декабря в УЧ «Зименки» УПЦ, читайте материал на 3 полосе.

Об итогах XXV Спартакиады Общества, IX Спартакиады Администрации «Газпром трансгаз Москва» и награждении победителей в рамках Координационного совета читайте материалы на 12 полосе.

Игорь КРАВЦОВ

## «ЧТОБЫ ПОВЕРИТЬ В ДОБРО, НУЖНО НАЧАТЬ ЕГО ДЕЛАТЬ»\*

В ПРЕДВЕРИИ НОВОГО ГОДА В «ГАЗПРОМ ТРАНСГАЗ МОСКВА» ПРОШЛА БЛАГОТВОРИТЕЛЬНАЯ ЯРМАРКА.

«Газпром трансгаз Москва» ежегодно поддерживает множество общественных проектов, оказывая помощь в развитии культуры, науки, образования, пропаганде здорового образа жизни. Газовики не понаслышке знают, что такое корпоративная благотворительность и волонтерство, поддерживают социально незащищенные слои населения, сотрудничают с благотворительными фондами, принимают участие в экологических акциях.

Но в конце декабря 2023 года в компании прошло первое мероприятие, когда сотрудники объединились для помощи коллеге, попавшему в тяжелую ситуацию.

Благотворительная предновогодняя ярмарка «Сила творчества, сила добра, сила единства» прошла с целью сбора средств на лечение и реабилитацию коллеги, получившего тяжелые ранения в ходе специальной военной операции.

В конце года встал вопрос о необходимости приобретения протеза кисти руки молодому работнику одного из филиалов компании. «Своих не бросаем» — девиз, с которым компания живет уже второй год, решая самые непростые, на первый взгляд, задачи.

По поручению генерального директора и с участием профсоюзной организации «Газпром трансгаз Москва профсоюз» было решено часть средств на приобретение протеза собрать в рамках благотворительной ярмарки,

подготовка к которой началась в начале декабря 2023 года.

Сотрудникам подразделений Администрации и московских филиалов «Газпром трансгаз Москва» было предложено принять участие в ярмарке с результатами своего творчества, предметами, изготовленными своими руками и руками членов семей.

Изначально планировалось собрать около 100 изделий и организовать их продажу на Координационном совете компании в конце декабря. Для отбора и оценки изделий была создана специальная комиссия.

Комиссия работала в течение недели, и уже в первые дни стало понятно, что произведенных изделий, созданных руками сотрудников компании, будет намного больше.

Коллеги приносили елочные игрушки и гирлянды, картины и витражи, мягкие игрушки и куклы ручной работы, гончарные и вязаные изделия, вышивку и рукоделие, конфеты и новогодние пряники, украшения и многое другое.

«Мы получили ошеломляющие впечатления и море позитивных эмоций от представленных работ», — рассказывает Ирина Коротыч, заместитель генерального директора по экономике и финансам. — Критерием по уровню, теме и стилю изначально мы не заявляли. Только удивлялись качеству работ и талантам сотрудников. Оказывается, среди нас огромное количество невероятно одаренных

творцов, но самое главное, что мы едины, мы понимаем, что каждый член нашего коллектива может рассчитывать на поддержку и вместе мы способны решить любую задачу!»

В результате на ярмарке было представлено около 800 самых разнообразных работ, которые были раскуплены в течение трех дней! Вырученные средства станут значительным вкладом в непростое дело возвращения нашего коллеги к нормальной жизни, а сама ярмарка, по отзывам ее участников, «помогла по-новому взглянуть на своих коллег, узнать их совершенно с другой стороны», стала местом, где можно было почувствовать «абсолютный позитив, мотивацию, вдохновение и радость быть частью большого сообщества «Газпром трансгаз Москва».

Юлия ЛЕДЕНЕВА

\*Л.Н. Толстой



ПРЕМИЯ ЦФО

## КУЛЬТУРА КАК ОРИЕНТИР В НЕПРОСТЫЕ ВРЕМЕНА

15 декабря 2023 года состоялась 16-я торжественная церемония награждения лауреатов Премии Центрального федерального округа в области литературы и искусства. Мероприятие прошло в кинотеатре «Синема Парк Мосфильм» — одной из главных премьерных площадок города. Для лауреатов и гостей звучала музыка выдающихся отечественных композиторов в исполнении Академического большого концертного оркестра имени Силантьева.

Почетным гостем церемонии стал полномочный представитель Президента России в Центральном федеральном округе Игорь Щеголев. В своем выступлении Игорь Олегович подчеркнул, что «культура призвана служить добру, красоте, гармонии, размышляет над сложными, порой очень противоречивыми вопросами бытия».

На церемонии присутствовали члены попечительского совета и конкурсной комиссии премии, представители регионов ЦФО, творческие коллективы, лауреаты и участники, отмеченные благодарственными письмами.

С приветственным словом к гостям и участникам Премии обратился генеральный директор ООО «Газпром трансгаз Москва» Александр Бабаков: «Газпром трансгаз Москва» более десяти лет является официальным партнером Премии Центрального федерального округа в области литературы и искусства. Мы с большим удовольствием участвуем в этой работе, и не только как члены попечительского совета, а как компания, которая проводит большое количество проектов в области культуры, патриотического воспитания, социальных проектов в Центральном федеральном округе — зоне нашей производственной ответственности».

Премия Центрального федерального округа в области литературы и искусства ежегодно открывает новые имена, способствует обмену опытом и укреплению сотрудничества в сфере культуры, является авторитетной площадкой для выявления, продвижения и поддержки региональных культурных проектов.

Лауреатами премии 2023 года стали: в номинации «За просветительскую деятельность в сфере культуры» — частное учреждение культуры «Рыбинский музей адмирала Ф.Ф. Ушакова» за проект создания

интерактивного музейного пространства «Федор Ушаков. От гардемарина до непобедимого адмирала и святого» (Оленев Э.Н. и Родин А.В., директор и заместитель директора музея);

• в номинации «За создание проектов и произведений литературы и искусства» — скульптор из Владимирской области, член Союза художников России, Блинов М.А., за серию скульптурных произведений «Искусство стали»;

• в номинации «За создание проектов и произведений детско-юношеской и семейной направленности» — генеральный продюсер «Анимационной студии Воронеж» Николаев В.В. за вклад в развитие российской анимации.

«Есть люди, которые зажигают маленькие огни, которые служат ориентирами в любые, даже самые непростые времена», — отмечалось на церемонии.

Такие «огни» — это проекты, отмеченные благодарственными письмами полномочного представителя Президента РФ в ЦФО: проект «Возрождение забытой партитуры. Кантата Stabat Mater Г. Ломаккина» Белгородской государственной филармонии; проект помощи незрячим и слабовидящим людям «Тактильный город» Белгородской государственной специальной библиотеки для слепых им. В.Я. Ерошенко; проект по приобщению детей к чтению «Закрытая книга» Ивановской областной библиотеки для детей и юношества, и другие.

Среди них «Космос — детям» — проект, запущенный «Газпром трансгаз Москва» совместно с фондом популяризации пилотируемой космонавтики «Космос — это мы» в Год науки и технологий и 60-летия полета Гагарина в Космос.

В Государственном музее истории космонавтики им. К.Э. Циолковского в Калуге с участием актеров Калужского театра кукол был поставлен спектакль «Летчик и Маленький принц» по мотивам сказки Антуана де Сент-Экзюпери. С космосом постановку, которую уже посмотрело более четырех тысяч детей и взрослых, связывают не только сюжет и место, но человек, подаривший ей свой голос. Пролог и финал от автора читает Герой Советского Союза, Герой Российской Федерации, летчик-космонавт Сергей Крикалев.

Благодарственные письма на торжественной церемонии получили генеральный директор «Газпром трансгаз Москва» Бабаков А.В., руководитель фонда популяризации пилотируемой космонавтики «Космос — это мы» Метелковская Е.А., директор Калужского театра кукол Соколов А.В.

Лауреатом предыдущей, 15-й премии Центрального федерального округа, стал проект «Киноуроки в школах России», направленный на формирование у подрастающего поколения нравственных, созидательных качеств личности с помощью кинематографа, театральных постановок, музыки.

В рамках проекта снято более 50 фильмов, и в настоящее время он выходит на международный уровень под названием «О будущем». И первым киноуроком, созданным в контексте международного культурно-гуманитарного сотрудничества, стал фильм «Здесь есть душа», созданный при поддержке ООО «Газпром трансгаз Москва». В съемках приняли участие актеры из Китая, Индии, Бразилии.

Этот фильм был представлен вниманию гостей 16-й торжественной церемо-



нии Премии, а в завершение мероприятия главный актер фильма — одаренный китайский пианист и композитор Ни Ченьчэ, обучающийся в Московской средней специальной музыкальной школе имени Гнесиных, исполнил «Турецкий марш» Моцарта.

Юлия СЕДОВА

# «ИНЖЕНЕРЫ БУДУЩЕГО» НА ВЫСТАВКЕ «РОССИЯ»

Интеллектуальное шоу «Инженеры нового поколения. Какие они?» состоялось 21 декабря на ВДНХ. В лектории павильона «Газпром» на международной выставке-форуме «РОССИЯ» они в увлекательной и доступной форме рассказали о передовых разработках для газотранспортной отрасли.



«Битве ученых» приняли участие три молодых специалиста компании. Все они трудятся в Инженерно-техническом центре (ИТЦ). Это одно из важнейших подразделений предприятия, где занимаются прикладными исследованиями и проектированием, помогают внедрять передовые технологии в производство.

превзойти наставников. Это отличный знак и явное свидетельство того, что новое поколение инженеров выбирает профессию по душе и всерьез увлечено научно-техническим творчеством.

Важность конкурса отметил главный инженер-первый заместитель генерального директора «Газпром трансгаз Москва» Сергей Марченко.

«Подобный формат встреч должен стать началом работы с молодыми инженерами, для которых это отличная возможность простыми языком рассказать широкой аудитории о своей работе и инновациях», — сказал он.



**Юрий Ярыгин, начальник филиала «Инженерно-технический центр».**

«Новые технологии и знания — новые задачи и возможности их решения. И ИТЦ дает такую возможность молодым инженерам. Сегодня востребован инженерно-технический работник, способный ориентироваться в современной обстановке и применять знания и навыки в решении задач любой сложности. Преемственность поколений в Инженерно-техническом центре позволяет молодому поколению с помощью старших товарищей отточить мастерство, а в ряде случаев и

Выступления ученых касались прикладных разработок, связанных с транспортом газа, метрологией и заботой об экологии.

«Мой проект связан с геоинформационной системой (ГИС), которую мы начали созда-



вать в 2015 году. В базе данных есть все производственные объекты, связанные с транспортировкой газа. На экране мы видим их с привязкой к местности и необходимым нам характеристиками, можем визуализировать проводимые работы (капитальные ремонты, гидроиспытания), проводить анализ и принимать на его основе управленческие решения», — пояснил ведущий инженер службы управления техническим состоянием и целостностью газотранспортной системы Максим Гусаров.

По его словам, при внедрении ГИС, за счет использования беспилотников вместо вертолетов, достигнуто 300 процентов экономии на визуальном обследовании, на треть выросла выявляемость нарушений. В перспективе система будет использоваться и для других целей, например, при проектировании и экологическом контроле это позволит сократить время полевых работ и частично заменить их на камеральные, повысив точность мониторинга.

«ГИС — это большое подспорье для молодых специалистов компании. Если опытный сотрудник может без навигатора найти нужный объект на трассе и решить любую проблему, то начинающему будет непросто без привычных электронных средств. Наш единый глобальный справочник подскажет, где что находится и как туда проехать», — добавил Максим Гусаров.



Инженер 1-й категории отдела производственно-экологического мониторинга филиала «ИТЦ» Ангелина Сухощая рассказала о своем опыте сокращения количества пластикового мусора в пределах подразделения:

«В мире за год образуется 300 миллионов тонн пластика, что сопоставимо с массой населения планеты. В России ежегодно выбрасывается от трех до пяти миллионов тонн полимерного мусора. На переработку отправляется всего 10–12 процентов. В моем филиале, где работают 235 человек, по самым скромным подсчетам, генерируется одна тонна таких отходов в год. Благодаря опросу коллег я выяснила, что 90 процентов

из них готовы отказаться от использования пластика на работе полностью или частично. 2023 год стал для нас очень продуктивным, в апреле в «Газпром трансгаз Москва» вышло распоряжение № 244 об отказе использования пластика в офисной деятельности».

В свою очередь, ведущий инженер отдела инженерно-технического обеспечения измерительной техники метрологической службы ИТЦ Станислав Богомолов объяснил аудитории принципы работы поверочного комплекса «Конг» при разных температурах.



«Комплекс позволит осуществлять наиболее безопасную транспортировку газа и избежать пробок в газопроводах. Прибор устроен таким образом, что измерения проводятся с помощью насыщенного водяного пара, который циркулирует между охлажденной поверхностью воды и чувствительным элементом. Сухой газ — здоровые артерии. Точность контроля точки росы позволяет не допустить возникновения пробок в артериях газотранспортной системы», — подчеркнул Богомолов.

Победителя «битвы ученых» определили зрители в зале с помощью аплодисментов. По показаниям шумомера с результатом 100,5 дБ победу одержал Станислав Богомолов.

«Было очень интересно готовиться к такому мероприятию. «Вшивать» в сухую науку элементы юмора, пытаться найти метафоры для объяснения элементов профессиональной деятельности и физических явлений очень творческая задача. Получал удовольствие от разработки презентации и до выступления!»

Поздравляем всех наших амбициозных инженеров с такими феерическими выступлениями! До новых встреч на интеллектуальных поединках в новом году!

Любой желающий может познакомиться с инновациями молодых инженеров благодаря записи встречи на RuTube-канале «Газпром» на выставке «Россия».

Ирина РАСКОВАЛОВА



# О СПОНСоре ДОБРОМ ЗАМОЛВИМ МЫ СЛОВО...

Все знают, что в пословицах и поговорках заключена вековая народная мудрость. Иногда они могут терять свой первоначальный смысл. Но русская поговорка «мир не без добрых людей» еще не утратила своего исконного значения.

К большому счастью, в этом огромном мире есть люди, которые всегда готовы помочь. Уже не первый год нашей школе оказывает благотворительную помощь ООО «Газпром трансгаз Москва». Устроить детям праздник, зажечь искорки в их глазах — разве это не чудо?

Вы — люди с щедрой душой и чистым сердцем. Школьное пространство всегда нуждается в совершенствовании и создании дополнительного комфорта. Многие мы можем сделать сами: посадить цветы вокруг школы, создать уют в кабинетах, украсить стены школы своими творческими работами, организовать и провести праздники. Но некоторые вещи, как бы мы ни старались, ярче и современнее сами сделать не можем. И вот тут нам на помощь пришла ваша компания, которая украсила, сделала ярче и современнее наши уроки и праздники.

Добрые дела не остаются незамеченными — они, как маяки, светят тем, кто ждет помощи. Оказывая ее, вы подарите нам не просто материальные ценности, а радость, вселили надежду на лучшее будущее, помогли раскрыть таланты детей и взрослых, проявили сердечное участие в жизни нашего коллектива, помогли создать атмосферу тепла и уюта.

Примите искреннюю признательность за неравнодушное отношение. Ваша помощь — это неоценимый вклад в развитие благотворительности и, несомненно, осязаемая поддержка школы.

Желаем вам дальнейшего процветания, успехов в благородном деле, побольше тепла на вашем жизненном пути, здоровья сотрудникам и их семьям.



Теперь мы знаем: хороших людей гораздо больше, чем плохих! Пусть ваша доброта и щедрость вернутся вам многократно. Желаем вам всяческих благ, успешности, стабильности, постоянного креатива и процветания!

Подходит к завершению 2023 год, который стал по Указу Президента Российской Федерации Годом педагога и наставника. И тем ценнее ваша поддержка и внимание к нашей школе именно в этот год.

Накануне приближающихся зимних праздников хотим пожелать вам светлых и ясных дней, чтобы грядущий год для всех нас стал временем новых свершений, временем стабильности и уверенности в собственных силах. Пусть зимняя метель принесет радость и веселье. Пусть в сердцах всегда го-

рит огонек добра, веры и любви. Пусть ваше здоровье и здоровье родных и близких будет таким же крепким, каким бывает мороз зимой. Пусть студеная вьюга унесет все горести, печали и тревоги. Пусть Новый год откроет двери в чудесный мир волшебства, добра, улыбок и тепла.

**БОЛЬШОГО СЧАСТЬЯ** желаем вам мы: педагога и ученики ГОСУДАРСТВЕННОГО ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ ЛУГАНСКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ «ЛУГАНСКАЯ СРЕДНЯЯ ШКОЛА № 46» из города СЧАСТЬЕ!

Директор школы № 46  
А.С. Белецкая

# ДАРИТЬ НА СЧАСТЬЕ

Заканчивается 2023 год, а значит, время подводить итоги. Для школы № 56 год выдался насыщенным и интересным, чему мы очень рады.

В течение всего года школьники и преподаватели помимо освоения школьной программы участвовали в многочисленных культурных и патриотических мероприятиях и фестивалях.

Необыкновенно интересными получились майские каникулы в Москве. 4 дня в Москве — 4 дня восторга! С 11 по 14 мая ученикам школы посчастливилось побывать в незабываемой поездке в этот прекрасный город, которая стала возможной благодаря «Газпром трансгаз Москва». О поездке у всех детей остались восторженные отзывы и воспоминания. Многие из них были в Москве впервые и увидели для себя новый мир, культуру и историю нашей необъятной страны.

Стоит отметить, что этот год для нашей школы был юбилейным. 1 сентября школе исполнилось 65 лет. Неожиданным и таким желанным подарком к новому учебному году

стал школьный автобус, приобретенный на средства работников «Газпром трансгаз Москва». Торжественная передача транспортного средства и вручение ключей состоялась в августе в Воронеже. Новый автобус стал надежным помощником в организации школьного обучения.

Сегодня наша школа, как и многие другие, реализует новые федеральные государственные стандарты. Требования к освоению образовательных программ в Российской Федерации высокие, и мы стараемся соответствовать этим требованиям. В этом году выпускники 11 класса впервые писали итоговое сочинение по русскому языку. На базе нашей школы итоговое сочинение писали также учащиеся 11-х классов города Рубежное.

Школа живет, радуется победам, строит планы на будущее. Приближается Новый год — время чудес и исполнения заветных желаний! Накануне Нового года наша школа получила замечательные подарки от компании — цветные многофункциональные устройства, необходимые для работы образовательного учреждения.

Самые искренние слова благодарности от имени детей, родителей, педагогов, работников школы за огромную помощь в решении школьных насущных проблем выражаем гене-



ральному директору «Газпром трансгаз Москва» Александру Бабакову, председателю Объединенной первичной профсоюзной организации «Газпром трансгаз Москва профсоюз» Сергею Пинкевичу, начальнику Службы по связям с общественностью и СМИ Константину Мисягутову и всем работникам предприятия!

Новый год — это всегда что-то особенное! Это время радости, оптимистичных планов, надежд! Пусть следующий год будет для всех счастливым, ярким и запоминающимся.

Директор школы № 56 имени К. Кутового  
А.А. Щеголькова

Беседовала с директорами школ города Счастье  
Юлия СЕДОВА



# 2024



Новогоднее предсказание: выбирайте на ёлочке любой понравившийся шар, ищите его расшифровку и читайте ваше предсказание на 2024 год.



Космос слушает и слышит устремленных. Тщательно обдумайте Ваши намерения и пропишите их словами на бумаге, чтобы они не растворились в воздухе.



Не нужно учиться делать что-то лучше всех. Нужно научиться делать что-то по-своему хорошо.

Сказочный Дракон – символ Золотого Ключика от волшебной двери - 2024 года. Меняйте свою реальность!



Сделайте жизнь вокруг себя красивой. Пусть каждый почувствует, что встреча с Вами – это дар.



Только Вы определяете пределы своих возможностей. Не ограничивайте себя!



Чудеса случаются. Особенно если хорошо над ними поработать.

Порадуйтесь тому, что у Вас есть, и стремитесь к большему!



Вселенная слышит и понимает Вас. Не торопите события!



Нарисуйте свой образ в будущем и сыграйте в него. Делайте это регулярно и увидите, как мечты начнут сбываться.



Один день, проведенный в новом месте, дает больше, чем 10 лет, проведенные дома. Путешествуйте!

Память – лучший советчик и кладезь ценного опыта, когда воспоминания актуальны.



Не знаете, что делать? Сделайте Планету чище. Уборка, расхламление – лучший настрой на верный лад.

Мечтайте масштабно. Но прямо сейчас сделайте маленький шаг к мечте.



Помните, всё, что Вы можете вообразить – реально. Мечтайте смело!

Дойдя до финала, не останавливайтесь – это начало чего-то нового!



Не наводите порядок в том, от чего нужно избавиться.



## ЯНВАРЬ

ПН	ВТ	СР	ЧТ	ПТ	СБ	ВС
1	2	3	4	5	6	7
8	9	10	11	12	13	14
15	16	17	18	19	20	21
22	23	24	25	26	27	28
29	30	31				

## ФЕВРАЛЬ

ПН	ВТ	СР	ЧТ	ПТ	СБ	ВС
	1	2	3	4		
5	6	7	8	9	10	11
12	13	14	15	16	17	18
19	20	21	22	23	24	25
26	27	28	29			

## МАРТ

ПН	ВТ	СР	ЧТ	ПТ	СБ	ВС
			1	2	3	
4	5	6	7	8	9	10
11	12	13	14	15	16	17
18	19	20	21	22	23	24
25	26	27	28	29	30	31

## АПРЕЛЬ

ПН	ВТ	СР	ЧТ	ПТ	СБ	ВС
1	2	3	4	5	6	7
8	9	10	11	12	13	14
15	16	17	18	19	20	21
22	23	24	25	26	27	28
29	30					

## МАЙ

ПН	ВТ	СР	ЧТ	ПТ	СБ	ВС
			1	2	3	4
5	6	7	8	9	10	11
12	13	14	15	16	17	18
19	20	21	22	23	24	25
26	27	28	29	30	31	

## ИЮНЬ

ПН	ВТ	СР	ЧТ	ПТ	СБ	ВС
					1	2
3	4	5	6	7	8	9
10	11	12	13	14	15	16
17	18	19	20	21	22	23
24	25	26	27	28	29	30

## ИЮЛЬ

ПН	ВТ	СР	ЧТ	ПТ	СБ	ВС
1	2	3	4	5	6	7
8	9	10	11	12	13	14
15	16	17	18	19	20	21
22	23	24	25	26	27	28
29	30	31				

## АВГУСТ

ПН	ВТ	СР	ЧТ	ПТ	СБ	ВС
			1	2	3	4
5	6	7	8	9	10	11
12	13	14	15	16	17	18
19	20	21	22	23	24	25
26	27	28	29	30	31	

## СЕНТЯБРЬ

ПН	ВТ	СР	ЧТ	ПТ	СБ	ВС
						1
2	3	4	5	6	7	8
9	10	11	12	13	14	15
16	17	18	19	20	21	22
23	24	25	26	27	28	29

## ОКТАБРЬ

ПН	ВТ	СР	ЧТ	ПТ	СБ	ВС
1	2	3	4	5	6	
7	8	9	10	11	12	13
14	15	16	17	18	19	20
21	22	23	24	25	26	27
28	29	30	31			

## НОЯБРЬ

ПН	ВТ	СР	ЧТ	ПТ	СБ	ВС
				1	2	3
4	5	6	7	8	9	10
11	12	13	14	15	16	17
18	19	20	21	22	23	24
25	26	27	28	29	30	

## ДЕКАБРЬ

ПН	ВТ	СР	ЧТ	ПТ	СБ	ВС
						1
2	3	4	5	6	7	8
9	10	11	12	13	14	15
16	17	18	19	20	21	22
23	24	25	26	27	28	29



# ГАЗ. ПАРТНЕРСТВО. РАЗВИТИЕ

Наступает новый год. И, как всегда, начать его хочется с чистого листа и... с нового календаря!

Сегодня газ — не просто «голубое топливо». Это благополучие людей, комфорт в домах, экономическое и социальное развитие регионов.

В Центральной России этот газ бежит по газопроводам «Газпром трансгаз Москва» протяженностью более 21 тысячи километров. А его безаварийный транспорт обеспечивают 22 компрессорные станции, оснащенные 223 газоперекачивающими агрегатами суммарной мощностью 2277,3 МВт; 719 газораспределительных станций.

Можно ли рассказать про поставки газа без слов, но при этом интересно, вдохновляюще и эстетично? А главное, наглядно передать масштаб нашей работы? Ответом на эти вопросы стал корпоративный календарь «Газпром

трансгаз Москва» 2024 года. Его цель — показать, насколько многогранны потребители газа, транспортируемого нашей компанией, и какие разные и важные задачи они выполняют.

Это предприятия самых разных отраслей промышленности. Наши газопроводы несут газ в теплоэнергетические компании, на заводы, которые строят двигатели, турбины, оборудуют для атомных электростанций, производят продукцию для сельскохозяйственной отрасли и продукты питания для населения, строят модули для Международной космической станции, разрабатывают железноорудные месторождения...

12 месяцев наступающего 2024 года посвящены 12 компаниям — крупнейшим потребителям газа на территории ЦФО:

ПАО «Мосэнерго», ООО ФПК «Космос-Нефть-Газ», ПАО «Калужский турбинный завод», ПАО «РКК «Энергия» им. С.П. Королева, АО «МОСГАЗ», АО «Загорский трубный завод», ООО ПП «Мехмаш», АО «Михайловский ГОК им.Варичева», Рязанская ГРЭС, ООО «АПХ «Мираторг», ООО «Дятьковский хрустальный завод плюс», ОАО «Новомосковская Акционерная компания «Азот».

Работа этих компаний, их здания и производственные объекты, отражены в акварельных рисунках в технике «урбан скетчинг» (Urban Sketching — городские зарисовки).

Именно эта техника позволяет передать дух и атмосферу городских и зачастую скучных и серых промышленных пейзажей, наделить их эмоциями и оживить яркими красками. Автор рисунков — художник Татьяна Короткевич.

Евгения БАБКИНА



С ЮБИЛЕЕМ!

**УВАЖАЕМЫЙ АЛЕКСАНДР АЛЕКСАНДРОВИЧ!**

Коллектив Диспетчерского управления сердечно поздравляет Вас с юбилеем!

Четверть века Вы плодотворно трудитесь на благо газовой промышленности. Ваш жизненный путь и профессиональная деятельность являются убедительным свидетельством целеустремленности и правильности выбранного пути.



За годы работы Вы проявили себя как серьезный руководитель, грамотный специалист, человек с твердыми принципами и убеждениями, который принимает самые ответственные решения, необходимые в работе Диспетчерского управления.

Александр Александрович, примите наши искренние поздравления с днем рождения! Пусть Ваша жизнь всегда будет наполнена уважением и поддержкой коллег, теплотой и любовью родных и близких!

От всей души желаем Вам крепкого здоровья, душевной гармонии и финансового благополучия!



**УВАЖАЕМЫЙ АРТЕМ РОБЕРТОВИЧ!**

Коллектив филиала «Управление технологического транспорта и специальной техники» поздравляет Вас с юбилеем!

Работа главного инженера ответственна и трудна, но Вам удается достойно выполнять свои задачи, используя для этого богатый опыт работы в транспортных структурах, организаторское мастерство, профессионализм, умение принимать продуманные и взвешенные решения.

Как преданный делу руководитель, Вы с энтузиазмом подходите к решению сложных проектов и всегда доводите дело до успеха. Вы не ограничиваетесь рамками своих должностных обязанностей, принимаете активное участие во всех сторонах деятельности филиала. Вы мотивируете подчиненных на новые свершения и поддерживаете в трудную минуту.

Позвольте искренне поблагодарить Вас за профессионализм, ответственность и верность своему делу. Желаем Вам крепкого здоровья, благополучия, удачи! Новых профессиональных достижений!

Пусть пролегает Ваш маршрут  
Через бескрайнее везенье,  
Дороги новые ведут  
К счастливым, ярким впечатлениям!  
Любите жизнь, любите вдохновенье!



**УВАЖАЕМЫЙ ЮРИЙ ИВАНОВИЧ!**

От руководства и коллектива Службы корпоративной защиты «Газпром трансгаз Москва» примите самые сердечные поздравления по случаю 50-летия со дня Вашего рождения!

В подразделении безопасности одного из ведущих газотранспортных предприятий Группы «Газпром», Вы благодаря своим профессиональным и деловым качествам успешно прошли путь от руководителя группы по защите информации Службы сопровождения проектов ООО «Мострансгаз» до начальника Службы корпоративной защиты ООО «Газпром трансгаз Москва».

В своей деятельности Вы никогда не останавливаетесь на достигнутом, постоянно стремитесь расширять свой кругозор, совершенствовать имеющиеся умения и навыки. Профессиональное отношение к делу, незаурядные организаторские способности в сочетании с целеустремленностью и настойчивостью позволяют Вам успешно решать ответственные задачи по обеспечению комплексной безопасности Общества, эффективно управлять вверенным Вам коллективом.

Компетентность в сочетании с доброжелательностью и требовательностью, нацеленность на достижение конкретных результатов позволили Вам завоевать авторитет и уважение руководства, коллег по работе.

От всей души желаем Вам, уважаемый Юрий Иванович, дальнейших успехов в работе, крепкого здоровья, счастья и благополучия в семье!

ПАМЯТЬ

# КОМАНДА — НА ВАХТЕ

«Участие в поисковых работах — наш долг»: в павильоне «Газпром» прошла встреча с волонтерами-поисковиками.

5 декабря в дни Международного форума гражданского участия #МыВместе в павильоне «Газпром» крупнейшие газотранспортные компании России провели встречу гостей павильона с волонтерами и участниками поискового движения. Патриотический лекторий был посвящен многолетнему опыту организации работы поисковых отрядов дочерних обществ Группы «Газпром» в разных регионах страны.

Так, например, «Газпром трансгаз Томск» поддерживает поисковиков с 2016 года. В числе инициатив томских поисковиков патриотические проекты «Зачулымские герои» — об участниках Первой мировой войны, «Там, где нас нет» — о затерянных деревнях и поселениях и «Дивизия» — об истории 166-й стрелковой дивизии.

«Этот проект стал сердцем движения поисковиков Томской области. История 166-й дивизии поражает того, кто слышит ее впервые. И тем более поражает она тем,

что по всей стране таких дивизий, рот, полков было множество», — подчеркнул руководитель поискового отряда «За Родину!» Владимир Черкашин.

В компании «Газпром трансгаз Москва» военно-патриотическая акция «Вахта памяти» проходит с 2015 года в 14 регионах России. Молодыми специалистами совместно с региональными поисковыми объединениями подняты и перезахоронены останки более тысячи погибших солдат и офицеров Советской армии, а также мирных жителей. В сентябре 2023 года открылся мемориальный комплекс «Ангелы» в Брянской области, в котором перезахоронили останки свыше 500 мирных жителей, обнаруженных в ходе поисковых работ за 2022–2023 гг. сводным поисковым отрядом «Газпром трансгаз Москва» совместно с поисковыми объединениями Брянской области и поисковиками из Ростова, Рязани, Орла, Московской области, Ухты и Архангельска.



«Из года в год на «Вахте памяти» собирается команда неравнодушных людей, единых в своих мыслях и устремлениях. Мы понимаем, насколько важна и нужна наша работа. Более 30 работников-поисковиков «Газпром трансгаз Москва» на протяжении последних 9 лет делают большое дело!» — отметил председатель «Газпром трансгаз Москва профсоюз» Сергей Пинкевич.

К «Вахте памяти» несколько лет назад присоединились и сотрудники «Газпром трансгаз Чайковский». Итогом большой военно-патриотической работы стал проект «Нам доверена память» и организация передвижной выставки в Пермском крае.

Акция «Вахта памяти» уже состоялась в Тверской, Курской, Тульской, Московской

областях. В Калужской и Воронежской областях прошли международные «Вахты памяти», в которых приняли участие более сотни молодых работников из 50 дочерних обществ «Газпрома», в том числе из Армении, Беларуси, Кыргызстана.

«Для меня не стоит вопрос: участвовать в «Вахте памяти» или нет. Мы — поисковики, считаем участие в поисковых работах своим долгом! Мы, молодое поколение, должны помнить и чтить память павших воинов. Наша история объединяет нас, делает сильнее», — поделился мнением член сводного поискового отряда «Газпром трансгаз Москва» Иван Терехов.

Ольга БЕРЕЗА

# ПАМЯТНИК — ОТ СЛОВА «ПАМЯТЬ»

«Газпром трансгаз Москва» сохраняет и прумножает память о героях и событиях ВОВ.

В лектории павильона «Газпром» состоялась премьера документального фильма «Дорогами памяти». Фильм приурочен к открытию памятника «Ангель» в Брасовском районе Брянской области в сентябре 2023 года, который стал мемориалом 514 мирным жителям Брянщины — жертвам войны.

В зоне производственной ответственности «Газпром трансгаз Москва» в ЦФО — около тысячи памятников событиям Великой Отечественной войны.

Среди них есть те, которые построены по инициативе и на средства компании.

В фильме рассказывается об этих 7 памятниках: памятник генеральному директору

«Мострансгаза» А.И. Сафронову в поселке Газопровод, Часовня в деревне Барсуки Калужской области, Памятник экипажу танка Т-34 в Туле, «Знамя победы» в Елецком районе Липецкой области, Обелиск в Острогоске, Памятник летчикам 127-го авиационного полка и памятники «Ангель» в Брасовском районе Брянской области.

Съемочная группа и главный герой фильма, участник поискового проекта «Вахта памяти», рассказали о том, как проходили съемки, с какими сложностями пришлось столкнуться в процессе, и о том, какие открытия и знакомства их ждали в пути. Зрители узнали из фильма о том, что в Музее магистраль-

ного транспорта газа стоит не только бюст А.И. Сафронову, но и хранятся записи, государственные награды и личные вещи генерального директора «Мострансгаза», что елецкий памятник, как и Крымский мост, стоит на газовой трубе, такой, из которых построены магистральные газопроводы Центрального федерального округа, а в часовне в Барсуках всегда горят свечи.

«Сейчас доступно очень много информации о событиях ВОВ. При подготовке сценария мы искали информацию, подняли свои архивы. Задача была не просто рассказать о местах сражений и памятниках, нам хотелось, чтобы зритель увидел их так, как увидели их мы, сотрудники компании «Газпром трансгаз Москва», почувствовали, как дороги эти памятники местным жителям и как они бережно сохраняют память. В Туле памятник стоит прямо у входа в педагогический

университет. В Локте к памятнику летчикам местный учитель водит своих учеников. Под Ельцам у знамени Победы проходят торжественные митинги», — прокомментировали участники съемочной группы.

Для фильма был выбран формат road movie, который позволил рассказать историю этих памятников и передать размышления главных героев.

После показа зрители поделились впечатлениями: «Фильм можно считать состоявшимся, если у зрителя в душе что-то екнуло». Именно такое впечатление произвел фильм «Дорогами памяти».

Евгения БАБКИНА

Фильм создан на основе аудиовизуальных материалов, снятых в рамках проекта «Дорогами памяти».



# БОРОДИНО — ПОЛЕ ДВУХ ОТЕЧЕСТВЕННЫХ ВОЙН

Казалось бы, какая взаимосвязь между «Газпром» и Военно-историческим музеем-заповедником «Бородинское поле»? Самая прямая. Обозначить ее можно одним словом — «дружба». И еще — давние партнерские отношения длиной в 11 лет, которые связывают музей и компанию «Газпром трансгаз Москва».

3 а это время столько всего было сделано! Совместные культурно-просветительские, историко-патриотические проекты «Шаги Победы», «Вахта памяти», благотворительная поддержка различных профильных, масштабных мероприятий в Бородино. Да и просто — дружба музеев «Бородинское поле» и магистрального транспорта газа.

Именно с этих говорящих сами за себя фактов начал свое выступление в Лектории павильона «Газпром» на выставке «Россия» директор Бородинского военно-исторического музея-заповедника Игорь Корнеев. И не случайно, потому что благодаря таким совместным усилиям вершится главное: сохранение нашей истории. А если мы не знаем свою историю, нарушается ее баланс, естественный ход и та самая важная в историческом процессе преемственность поколений, о которой сейчас так много говорят, но мало кто

задумывается по-настоящему. Этот главный смысл и сделал целью своей деятельности коллектив музея знаменитого ратного поля.

В своем выступлении Игорь Валерьевич Корнеев рассказал много важных исторических фактов, связанных с Отечественной войной 1812 года и Великой Отечественной войной с фашистской Германией, память о которых хранит Бородинское поле. Он раскрыл истинную подоплеку действий Наполеона против России. Рассказал, как сразу, не по плану французского полководца, начали развиваться военные события и как закономерно завершились провалом великой армии.

Всем, кто слушал его увлекательный рассказ, предстояло ответить и на вопросы с подтекстом. В частности: почему пехотное построение каре — это «смерть» для кавалерии? Почему князь Андрей Балконский, герой романа «Война и Мир» Л.Н. Толстого, не побе-

жал от упавшего рядом с ним смертоносного французского ядра, а остался стоять на месте? И почему легендарный герой, ученик фельдмаршала Суворова, князь Петр Иванович Багратрон, глядя, как четким строем наступают на его полки французы, воскликнул: «Браво!»

— Приезжайте в Бородино! — пригласил всех в заключение своего выступления Игорь Валерьевич Корнеев. — Столько еще

будет всего интересного: День героев Отечества и День памяти неизвестного солдата; День Бородино (очередная годовщина Бородинского сражения) и военно-исторический фестиваль «Москва за нами!»; любимые всеми «Стоикий оловянный солдатик» и «Живые шахматы», которые любят взрослые и дети. А еще предстоит пеший поход по Можайской линии обороны, полевая кухня и загадочная рождественская ночная мистерия в нашем музее, с костюмированным обращением к гостям оживших героев войны 1812 года. Далеко не полный перечень. Много всего, следите за афишей!

Наталья КАРЦЕВА



# СПОРТ И ЖИЗНЬ

**С**порт — это корпоративная традиция. А Спартакиада, конечно, главное спортивное событие в нашем Обществе. Она проводится почти в каждом филиале. По итогам этих отборочных этапов собирается команда для участия в большой спартакиаде компании.

В этом году юбилейная XXV Спартакиада собрала 800 спортсменов-любителей из 23 филиалов Общества. Коллеги соревновались в 11 дисциплинах.

Во время юбилейной Спартакиады наши работники также смогли проявить себя в качестве спортивных экспертов и рассказать коллегам в видеоинструкциях о специфике дисциплин и показать практические упражнения для подготовки к серьезным физическим нагрузкам во время соревнований. Эти рекомендации и в дальнейшем будут служить участникам Спартакиады подспорьем во время тренировок.

Итоги юбилейной Спартакиады «Газпром трансгаз Москва» были подведены на Координационном совете 19 декабря. Председатель ОППО «Газпром трансгаз Москва профсоюз» поздравил всех участников с завершением этого яркого события, поблагодарил руководителей филиалов и профсоюзных лидеров за поддержку, которую они оказывают спортсменам Общества.

Бронзовыми призерами стали сразу две команды — филиал «Курское ЛПУМГ» и Администрация. Серебряным призером Спартакиады стал филиал «Донское ЛПУМГ». Первой стала команда филиала «Брянское ЛПУМГ», которая с большим отрывом в очках обошла соперников.

Евгений Воронин, представляющий Брянское ЛПУМГ в гиревом спорте так комментирует победу: *«Первое место команды отражает сплоченную работу всего коллектива. Не было сомнений, что мы будем первыми, так как в последнее время всегда сохраняли лидирующие позиции. Силы и настрой всегда были и сохраняются на предстоящие соревнования».*

Председатель первичной профсоюзной организации Иван Язвенко поздравил коллег с золотом: *«Мы все искренне рады за ребят, нашу команду, за наш филиал! Юбилейная Спартакиада — это особенный период, поэтому стать первыми в году войдётся приятно. Понимаем, что удерживать лидерство из года в год — задача серьезная, но мы, наши спортсмены, будем стараться и делать все возможное! Поздравляю, дорогие друзья, с нашей желанной и заслуженной победой!»*

## ИТОГИ IX СПАРТАКИАДЫ АДМИНИСТРАЦИИ

Спартакиада администрации, такой какой мы ее знаем сейчас, началась в 2013 году с участия семи команд в четырех видах спорта: бильярд, настольный теннис, плавание, шахматы (до этого времени проведение соревнований носило формат состязаний по отдельным видам спорта). В сезоне 2023 года в Спартакиаде приняли участие 198 спортсменов из девяти команд в семи видах спорта. Из ключевых изменений по сравнению с предыдущим годом стоит отметить включение в программу соревнований по городошному спорту, а также изменения в регламенте проведения соревнований по настольному теннису, где вместо командного первенства соревнования стали личными и проводятся теперь раздельно среди мужчин и среди женщин.

Отдельно можно отметить команду главного инженера — первого заместителя генерального директора (далее ГИ-1 ЗГД), которая уже не первый год подряд занимает первое место в этом виде спорта. Юрий Гавриленко и Алина Марченко без потерь прошли весь турнир, не проиграв ни одной встречи, более того, Алина не проиграла своим соперникам ни одной партии в восьми играх. Вторые места и в мужском и в женском зачете завоевала команда заместителя генерального директора по управлению персоналом (далее — ЗГД УП).

В соревнованиях по плаванию по сравнению с соревнованиями прошлого года количество команд увеличилось с 6 до 10! Все эстафетные команды выступили в полном составе. Впервые в соревнованиях приняли участие команды ЗГД УП и заместителя генерального директора по корпоративной защите (далее — ЗГД КЗ) как самостоятельные команды, а от команды ГИ — 1 ЗГД принимали участие в этом году 2 команды — вторая команда дебютировала на соревнованиях (вне конкурса) для получения соревновательного опыта.

В соревнованиях по бильярду в начале турнира лидерство захватила команда ГИ — 1 ЗГД. Однако команды заместителя генерального директора по ремонту и капитальному строительству и команда заместителя генерального директора по общим вопросам (далее — ЗГД ОВ) с каждой встречей подтягивались к лидеру. Все решилось в последнем туре соревнований, когда команда ЗГД ОВ со счетом 4:1 победила команду генерального директора.

В соревнованиях по шахматам почти все лидеры прошлых турниров подтвердили свои высокие результаты, кроме команды ГИ — 1 ЗГД, которым не удалось найти достойную замену Екатерине Корниловой, безоговорочному лидеру предыдущих турниров, в связи с чем их команда оказалась за чертой призеров. На пьедестал поднялись команды заместителя генерального директора по производству, генерального директора и команда заместителя генерального директора по экономике и финансам. Остальным командам пока не хватает опыта для борьбы за высокие места.

В рамках работы Координационного совета 2023, проводившегося с 18–22 декабря в УЧ (Зименки) УПЦ, прошло награждение капитанов и вице-капитанов команд-победителей и призеров IX Спартакиады, ими стали:

- команда главного инженера — первого заместителя генерального директора — первое общекомандное место;
- две команды: генерального директора и заместителя генерального директора по экономике и финансам, как набравшие одинаковое количество очков — второе общекомандное место;
- команда заместителя генерального директора по производству — третье общекомандное место.

И в заключение хотелось бы отметить успех команды заместителя генерального директора по экономике и финансам, которая впервые сумела подняться сразу на второе место пьедестала почета за всю историю проведения спартакиад. Это не было случайным. Команда тщательно готовилась к соревнованиям по всем видам спорта.

Поздравляем победителей и призеров, а также всех спортсменов, принимавших участие в соревнованиях! Впереди нас ждет юбилейная десятая Спартакиада!

**Анна ЧАРЧОГЛЯН,  
Игорь КРАВЦОВ,  
Кристина ЗЛОБИНА**

